

# 发现其他拐卖儿童犯罪事实 “余华英拐卖儿童案”发回重审

备受关注的“余华英拐卖儿童案”又有新进展。贵州省高级人民法院近日对余华英拐卖儿童案作出二审裁定，发回重审。9日，记者从被拐卖的杨姐花和其代理律师王文广处获悉，他们日前已经收到发回重审的消息。杨姐花表示，等到开庭的时候，她会去庭审现场。

## 为查清余华英全部犯罪事实 贵州高院认为案件应予重审

贵州高院认为，原判遗漏原审被告人余华英其他拐卖儿童的犯罪事实，部分事实不清楚，为查清上诉人余华英全部犯罪事实，应予重审。

杨姐花的代理律师王文广称，因为案件审理过程中发现了新的犯罪事实，发回重审主要是为了查清余华英的全部犯罪事实，当然也是为了保障被告人的上诉权。根据法律规定，二审法院认为第一审判决事实不清、证据不足的，可以在查清事实后改判，也可以裁定撤销原判，发回原审人民法院重新审判。有多名被告人的案件，部分被告人的犯罪事实不清、证据不足或者有新的犯罪事实需要追诉，且有关犯罪与其他同案被告人没有关联的，第二审人民法院根据案件情况，可以对该部分被告人分案处理，将该部分被告人发回原审人民法院重新审判。

杨姐花告诉记者，之前她知道余华英的丈夫拐卖儿童，但并不知道有余华英的参与。在余华英的丈夫因拐卖儿童被抓后，她才知道余华英也有参与。这名儿童2003年被拐，2023年11月在河北邯郸被找到。杨姐花表示，再次开庭的时候她会继续去庭审现场，民事赔偿方面，她仍会提出880万元的索赔要求。杨姐花说，希望法院能继续重判余华英，“她态度恶劣，从未主动交代事实”。

杨姐花是被余华英拐卖的儿童之一。1990年，杨姐花生于贵州织金县，此后随父母和姐姐来贵阳生活。1995年，一对男女租住到杨姐花家隔壁，与5岁的杨姐花逐渐混熟了。

当年冬季的一天，那对男女趁杨姐花的父母不在家，以上街买毛衣托子为由将她带走，拐卖至河北邯郸，被一名聋哑男子收养为女儿，更名为李素燕。长大之后，杨姐花一直坚持四处寻亲。2021年5月，通过网络的力量以及媒体报道，杨姐花凭着记忆中称呼外婆为“阿布袋”的方言，最终与姐姐成功取得联系。经

过DNA比对，两人正是亲姐妹，爸爸妈妈都是贵州毕节织金的苗族人。爸爸在四处寻找杨姐花未果后经常借酒浇愁，母亲总是以泪洗面，两人均已带着遗憾去世。

## 二审中余华英提出量刑过重的上诉理由

2022年1月，杨姐花向贵阳警方邮寄相关材料，希望将人贩子绳之以法。当年6月30日，根据杨姐花提供的线索，警方成功将犯罪嫌疑人余华英抓获归案。杨姐花说，在警方提供的10多张照片里，她一下子就指认出来了。

2023年9月18日该案在贵州省贵阳市中级人民法院一审宣判。经审理查明，被告人余华英于1993年至1996年期间伙同龚某良（已故），在贵州省、重庆市等地共拐卖儿童11名。其行为已构成拐卖儿童罪，犯罪情节特别严重，社会危害性极大，应予以严惩。对被告人余华英以拐卖儿童罪一审判处死刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。被告人余华英当庭表示上诉。

2023年11月28日，此案二审开庭。二审庭审中，余华英对一审认定其拐卖儿童11名的犯罪事实没有异议，当庭认罪，仅提出了量刑过重的上诉理由；其辩护人提出余华英有坦白情节，认为量刑过重，建议从轻处罚。附带民事诉讼代理人提出了附带民事部分判赔数额过低的上诉理由。

贵州省人民检察院出庭检察员认为一审判决认定事实清楚，证据确实、充分，定罪准确，量刑适当，程序合法，上诉人余华英的上诉理由不能成立，建议驳回上诉，维持原判。

## 发现其他犯罪事实 余华英有漏罪没有处理

庭审后，检察机关以经公安机关初查又发现上诉人余华英在云南省还涉嫌拐卖儿童的其他犯罪事实，有漏罪没有处理，为全面、准确、有力打击犯罪，保障被告人依法享有的上诉权，建议将本案发回重审。

据北京青年报

## “最毒乳腺癌”有新疗法 精准治疗“组合拳”效果佳、更安全

三阴性乳腺癌因其恶性程度高、容易复发转移、治疗手段单一、缺乏有效治疗靶点，素有“最毒乳腺癌”之称。记者9日获悉，一项针对转移性三阴性乳腺癌一线治疗的临床研究表明，采用化疗联合靶向或免疫治疗的精准疗法，可以显著延长转移性三阴性乳腺癌患者的疾病无进展生存期，且毒性可控。

这项名为“FUTURE-SUPER”的研究成果，改变了既往三阴性乳腺癌治疗方式单一且疗效不佳的临床问题。9日，复旦大学附属肿瘤医院邵

志敏教授、王中华教授、江一舟教授、范蕾教授临床科研团队领衔完成的研究成果，以快速通道方式，发表于国际肿瘤学权威期刊《柳叶刀—肿瘤学》(The Lancet Oncology)。

“这一结果打破了三阴性乳腺癌治疗中的‘瓶颈’和限制。”该院乳腺外科范蕾教授对记者表示，研究成果非常让人振奋，精准治疗组入组患者的疾病客观缓解率高达80%，大大高于传统化疗组的44.8%，且毒性可控，并患者无严重不良反应。

据中新网

## 墨西哥民众制作4500米长面包 创造吉尼斯世界纪录



近日，墨西哥首都墨西哥城，民众制作出一条长达4500米的面包，创造了一项新的吉尼斯世界纪录。据悉，这条面包由民众摆放的18000多块面包组成。

## 春运期间 民航旅客将达8000万人次

“2024年春运将从1月26日开始，3月5日结束，共计40天。”在8日举行的民航局例行新闻发布会上，民航局运输司司长梁楠介绍，今年春运期间，旅客量峰值预计出现在2月8日（腊月二十九）、2月16日（正月初七）、2月20日（正月十一）和2月25日（正月十六）。2024年春运期间民航旅客运输量将达到8000万人次，日均200万人次，较2019年春运增长9.8%，较2023年春运增长44.9%。

梁楠说，从国内市场看，民航旅客总体流向为错峰放假开学、返乡返岗、出游旅行等，得益于今年春节假期时间较往年有所延长，“探亲+旅游”将成今年

热门出行模式。热门航线主要集中在京津冀、长三角、粤港澳、成渝四大城市群之间。三亚、海口等南方旅游城市，以及东北、新疆等地的冰雪旅游城市旅客量将显著增长。从国际市场看，春运期间出境游市场预计将形成短期旺季，春节前后部分单日国际航班量将出现小高峰，日韩、东南亚等周边国家和地区将成为出行热点，国际探亲、留学需求也将有所增长。

“伴随探亲流、学生流、务工流、旅游流高位叠加，预计春运期间全民航日均保障航班将达到1.65万班，与2019年基本持平，比2023年增长24%。”梁楠说。

据新华网

## 去年4.1万名缅北电诈犯罪嫌疑人 移交我方

### 263名电诈集团头目和骨干被缉捕归案

记者8日从公安部举行的新闻发布会获悉，2023年全国公安机关持续向电信网络诈骗犯罪发起凌厉攻势，开展“斩链”“清源”“利剑”三大战役，共破获电诈案件43.7万起；针对缅北涉我电信网络诈骗犯罪，部署推进边境警务执法合作，连续开展多轮打击行动，缅北相关地方执法部门共向我方移交犯罪嫌疑人4.1万名。

会同最高人民法院、最高人民检察院等相关部门联合部署开展“拔钉”行动，成功将263名电诈集团重大头目和骨干缉捕归案；组织开展“鄂湘鲁豫”区域

会战，共捣毁诈骗窝点1800余个；针对涉诈黑灰产链条，组织发起打击涉诈固话语音专线、简易组网GOIP、跑分洗钱等各类集群战役277起。

公安部指导各地公安机关建立分级分类预警劝阻机制，推动“厦门经验”在全国落地生效，截至去年12月底，国家反诈中心累计向各地下发资金预警指令940万条，公安机关累计见面上劝阻1389万人次，会同相关部门拦截诈骗电话27.5亿次，短信22.8亿条，处置涉诈域名网址836.4万个，紧急拦截涉案资金3288亿元。

据央视网